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天津城建大学教务处文件 
 

 

天城大教务〔2021〕64 号 

 

 

 

2021

 

各教学单位： 

根据《教务处关于举办 2021年青年教师教学基本功竞赛和教学

设计竞赛的通知》（天城大教务〔2021〕53 号）（以下简称《通

知》）要求，学校定于 2021 年 11 月 6 日、27 日分别进行教学

设计竞赛、青年教师教学基本功竞赛复赛，现将有关事宜通知

如下： 

一、竞赛分组及时间安排 

1.教学设计竞赛 

竞赛分组：教学设计竞赛分为教学设计创新竞赛、课程思

政教学设计竞赛两个类别。教学设计创新竞赛分三组同时进
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行，分组安排见附件 1；课程思政教学设计竞赛分二组同时进

行，分组安排见附件 2。 

竞赛时间：2021 年 11 月 6 日（上午 9:00-12:00，下午

13:00-16:00） 

2. 青年教师教学基本功竞赛 

竞赛分组：青年教师教学基本功竞赛分三组同时进行，分

组安排见附件 3。 

竞赛时间：2021 年 11 月 27 日（上午 9:00-12:00，下午

13:00-16:00） 

二、参赛要求 

1.所有参赛教师需提前 15 分钟到场等候，提前拷贝 PPT。 

2.参赛教师须按照规定流程进行展示，现场展示时间严格控

制在文件规定时间以内。 

3.根据《关于举办天津高校第十六届青年教师教学竞赛的通

知》（津工通〔2021〕56）精神，对 2021 年青年教师教学基本

功竞赛评分标准进行调整，详见附件 4-1、4-2、4-3（取代《通

知》<天城大教务〔2021〕53 号>中附件 3-1、3-2、3-3。） 

4.其他要求详见《通知》（天城大教务〔2021〕53号）。 

三、材料提交 

1.教学设计竞赛参赛教师请于 2021 年 11 月 1 日下午 16:00

前提交复赛参赛纸质版材料（一式三份）至现教 A710。 

2.青年教师教学基本功竞赛参赛教师请于 2021 年 11 月 22
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日下午 16:00 前提交复赛参赛纸质版材料（一式三份）至现教

A710。 

3.纸质版材料打印装订要求详见《通知》（天城大教务〔2021〕

53号）的附件1、2、5。 

 

附件：1.2021 年教学设计创新竞赛复赛安排表 

2.2021 年课程思政教学设计竞赛复赛安排表 

3.2021 年青年教师教学基本功竞赛复赛安排表 

4.青年教师教学基本功竞赛评分标准 

 

 

 

 

 

                         教务处（招生办公室）  

                   2021年 10月 4 日   
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附件 1 

2021  

复赛时间：2021 年 11 月 6 日上午 9:00-12:00、下午 13:00-16:00 

组别 地点 顺序 参赛教师 所属教学单位 

第一组 

（正高+中

级及以下

组） 

 

 

 

 

 

 

 

 

现代教育中心 A区 

602 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 王  欣 材料科学与工程学院 

2 武  斌 计算机与信息工程学院 

3 万  达 建筑学院 

4 刘  欣 建筑学院 

5 何  颖 土木工程学院 

6 史艳娇 土木工程学院 

7 张  静 能源与安全工程学院 

8 李文朴 环境与市政工程学院 

9 王雨菲 环境与市政工程学院 

10 费翔 计算机与信息工程学院 

11 赵伟丰 计算机与信息工程学院 

12 王秀丽 控制与机械工程学院 

13 冯吉路 控制与机械工程学院 

第二组 

（中级及

以下组） 

现代教育中心 A 区 

604 

1 吕  晨 经济与管理学院 

2 西  莎 经济与管理学院 

3 刘  巍 经济与管理学院 

4 潘  辉 经济与管理学院 

5 李文倩 经济与管理学院 

6 李岱楠 城市艺术学院 

7 史慧君 城市艺术学院 

8 全婷婷 理学院 

9 叶  丹 理学院 

10 张  华 理学院 

11 魏东英 地质与测绘学院 

12 冯  娟 国际教育学院 
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组别 地点 顺序 参赛教师 所属教学单位 

 

 

第三组 

（副高组） 

 

 

现代教育中心 A 区 

606 

1 曾穗平 建筑学院 

2 蔡宏洲 土木工程学院 

3 胡  静 能源与安全工程学院 

4 李  军 能源与安全工程学院 

5 李  婧 材料科学与工程学院 

6 李雪梅 经济与管理学院 

7 马华继 环境与市政工程学院 

8 张  艳 计算机与信息工程学院 

9 陆  琳 城市艺术学院 

10 郭俊英 理学院 

11 郑建松 马克思主义学院 

12 张利辉 地质与测绘学院 

13 王莉静 控制与机械工程学院 

14 于晓华 计算中心 
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附件 2 

 2021  

复赛时间：2021 年 11 月 6 日上午 9:00-12:00、下午 13:00-16:00 

组别 地点 顺序 参赛教师 所属教学单位 

 

第一组 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

现代教育中心 A区 

608 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

608 

1 李小娟 建筑学院 

2 王  琳 建筑学院 

3 王海英 能源与安全工程学院 

4 张殿新 能源与安全工程学院 

5 张宝莲 材料科学与工程学院 

6 宁彩珍 材料科学与工程学院 

7 汪艳宁 环境与市政工程学院 

8 柴寿喜 地质与测绘学院 

9 王志恒 地质与测绘学院 

10 彭桂力 控制与机械工程学院 

11 汪文津 控制与机械工程学院 

第二组 现代教育中心 A 区 610 

1 庄  茜 土木工程学院 

2 齐珊娜 经济与管理学院 

3 孙  莹 经济与管理学院 

4 刘永磊 计算机与信息工程学院 

5 陈  昊 计算机与信息工程学院 

6 纪  伟 城艺术学院 

7 董  明 外国语学院 

8 马金铃 外国语学院 

9 梁春恬 理学院 

10 戴春霞 计算中心 

11 乔雪松 体育部 
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附件 3 

 2021  

复赛时间：2021 年 11 月 27 日上午 9:00-12:00、下午 13:00-16:00 

组别 地点 顺序 参赛教师 所属教学单位 

 

第一组 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

现代教育中心 A区 

602 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

608 

1 曾穗平 建筑学院 

2 刘  立 建筑学院 

3 王  琪 建筑学院 

4 李宪莉 能源与安全工程学院 

5 李艺凡 能源与安全工程学院 

6 潘  静 土木工程学院 

7 孙晓涵 土木工程学院 

8 王文婕 土木工程学院 

9 张凌博 土木工程学院 

10 林  涛 经济与管理学院 

11 刘  颖 环境与市政工程学院 

12 王晨晨 环境与市政工程学院 

13 杜永亮 环境与市政工程学院 

14 张  丹 环境与市政工程学院 

第二组 
现代教育中心 A 区 

604 

1 杜宁宁 经济与管理学院 

2 赵  值 城市艺术学院 

3 杨婧雯 城市艺术学院 

4 刘  飞 城市艺术学院 

5 王佳乐 国际教育学院 

6 孔俊文 外国语学院 

7 乔孟琪 外国语学院 

8 姚秀娟 外国语学院 

9 李艳君 控制与机械工程学院 

10 荣文秀 马克思主义学院 

11 薛腾鹿 马克思主义学院 
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组别 地点 顺序 参赛教师 所属教学单位 

12 杨晓琳 马克思主义学院 

13 周  乔 马克思主义学院 

14 杨  贺 马克思主义学院 

15 李  钰 马克思主义学院 

第三组 
现代教育中心 A 区 

606 

1 付艳华 经济与管理学院 

2 王雪平 材料科学与工程学院 

3 陈亚楠 材料科学与工程学院 

4 赵  璐 计算机与信息工程学院 

5 曹  阳 计算机与信息工程学院 

6 孙云晓 地质与测绘学院 

7 辛  鑫 地质与测绘学院 

8 陈建伟 控制与机械工程学院 

9 魏秀杰 理学院 

10 赵萍萍 理学院 

11 王皎云 理学院 

12 杨银慧 理学院 

13 于博文 计算中心 

14 范学峰 体育部 

15 魏玉轩 体育部 
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附件 4 

青年教师教学基本功竞赛评分标准 

4-1 教学设计评分标准 

序号 评分标准 分值 评分 

1 
紧密围绕立德树人根本任务和课程思政

要求。 
20  

2 符合教学大纲，内容充实，反映学科前沿 20  

3 教学目标明确、思路清晰。 20  

4 准确把握课程的重点和难点，针对性强。 20  

5 教学进程组织合理，手段运用恰当有效。 10  

6 文字表达准确、简洁，阐述清楚。 10  

合  计 100  
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4-2 课堂教学评分标准（普通） 

指标（分

值） 
评分标准 

分

值 

单项

评分 

单项

总分 

教学 

内容 

（40） 

贯彻立德树人具体要求，突出课程思政。 
 

10 
 

 
理论联系实际，有利于学生的理解。 10  

注重学术性，内容充实，信息量充分，反映学

科发展前沿，渗透专业思想，为教学目标服务。 
10  

重点突出，条理清楚，内容承前启后，循序渐进。 10  

教学 

组织 

（40） 

教学过程安排合理，方法运用灵活、恰当，教

学设计体现完整。 
10  

 

启发性强，能够有效地调动学生思维和学习积

极性。 
10  

熟练、有效地运用多媒体等现代教学手段。 10  

板书设计与教学内容紧密联系、结构合理、板书简

洁、工整、美观，与多媒体适配。 
10  

语言 

教态 

（10） 

语言清晰、流畅、准确、生动，语速节奏恰当；
肢体语言运用合理恰当，教态自然大方；仪表
得体，精神饱满，亲和力强。 

10   

教学 

特色 

（10） 

教学理念先进、教学风格突出、感染力强，有利于

教学效果的提高、教学目标的达成。 
10   

合  计 100  
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4-3 课堂教学评分标准（体育） 

指标 

（分值） 
评分标准 分数 

单项

评分 

单项

总分 

说 

课 

内 

容 

（50） 

1.能准确、简单扼要地说出教学内容，教学目标。 

2.能准确、具体、恰当地说出教学要求、重点、

难点。 

10  

 

1.能运用教育理论分析学情，正确诊断学生的三

基能力。 

2.使用方法、手段恰当，切入准确。 

10  

1.能说出本次课采用的主要教学方法特点和目

的。 

2.教法符合教材特点，符合学生的身心发展规

律。 

10  

1. 贯彻立德树人具体要求，突出课程思政。 

2. 指导符合学生实情，符合教学规律。 

3.教学掌控自如，教法灵活，手段新颖。 

4.注重营造学生自我发展的空间。 

20  

说课 

艺术

（20） 

能用普通话脱稿讲述，清晰，生动，形象。 10  

 
1.有节奏、表现力、感染力和激情。 

2.神态自然大方，举止得体；语气、语调掌握得

当。 

10  

课件与

教案编

写（30） 

主题突出、界面设计大方、文字简繁适当、图文

搭配合理。 
10  

 

教案编写规范，条理清楚，重点难点突出，教法

手段采用合理。 
20  

合  计 100  
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呈送：校领导 

天津城建大学教务处（招生办公室）          2021年 10月 4日 

 


